

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РАЙОННОГО КОЛХОЗНОГО КОМПЛЕКТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 1375 | Суббота, 1 января 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

По-военному проведем зимовку скота

Общественному животноводству — повседневное внимание

Колхозы им. Буденного, Н. Михайловского сельсовета, «2-я пятилетка», М. Пузынского сельсовета и др., добились серьезных успехов в животноводстве. План комплектования ферм здесь выполнен полностью, помещения утеплены, корма подвезены к местам потребления.

Однако в целом по району государственный план развития животноводства по лошадам выполнен только на 82 процента, по крупно-рогатому скоту — на 91 процент, по свиньям — на 80 процентов и лишь по овцам — на 114 процентов.

В районе есть целый ряд таких колхозов, руководители которых смирились с невыполнением плана комплектования ферм, допускают убыль скота, не берутся за его высокую продуктивность. Особенно плохое положение в колхозе «Путь к социализму», М. Пузынского сельсовета. Здесь на МТФ вместо 180 голов по плану имеется только 73, на ОТФ вместо 216 — 123. По такому же делу и в колхозе «Октябрь», Рязоватовского сельсовета, где план по МТФ выполнен всего лишь на 45 процентов, по ОТФ — на 50 процентов, по СТФ — на 25 процентов.

Поставили также под угрозу срыва выполнение плана комплектования ферм колхозы «Смелый путь», Кривинского сельсовета, и «Коминтерн» Рязоватовского сельсовета. Эти артели допустили большой падеж скота. Так, в колхозе «Путь к социализму» за 1943 год пало 20 лошадей, 22 головы крупно-рогатого скота, 26 овец, 36 свиней, в колхозе «Смелый путь» — 22 лошади, 28 голов крупно-рогатого скота, 59 свиней, 29 овец. За последние 15 дней в колхозах Василевского сельсовета пало

13 голов скота, в колхозе им. Буденного, Наруксовского сельсовета, — 3 головы. Только преступным отношением к делу и отсутствием повседневного контроля за выполнением плана развития животноводства со стороны председателей этих сельсоветов и колхозов, их беспечностью и благодушием можно объяснить такое нетерпимое положение с животноводством.

Отдельные колхозы плохо подготовили помещения для зимнего содержания скота. В колхозе «Красный боец», Наруксовского сельсовета, до сих пор помещения не утеплены, щели в стенах не заделаны, крыши во многих местах разрыты, окна не застеклены, корма к фермам не подвезены и даются скоту несвоевременно, с большим опозданием.

Важно, что такое беззаботное отношение к животноводству ведет к резкому снижению его продуктивности и утилитарности.

Руководители колхозов должны обратить исключительное внимание на сохранение и увеличение поголовья лошадей, на устранение их падежа. Основная причина гибели коня — обезличка в уходе и использовании на работе. Во всех колхозах нужно провести обязательное закрепление рабочих лошадей за ездовыми — это повысит их ответственность за состояние коня.

Для того, чтобы успешно выполнить государственный план развития общественного животноводства и повысить его продуктивность, необходимо навести большевикский порядок на фермах. Нужно подчитать кормовые запасы колхозов, распределить и закрепить их за фермами, расходовать экономно, а не «сначала густо, а потом пусто».

Г. Голубева.

Сегодня вся наша страна встречает новый 1944 год. Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы, служащие и интеллигенция Наруксовского района! Приложим все силы к тому, чтобы 1944 год был годом решающих побед в работе колхозов, учреждений и предприятий. С новым годом, товарищи!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря 1943 г.)

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развешивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собой густую сеть укреплений полевого типа. Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему имелись сосредоточены свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Боша и реку Горожанка и внезапным ударом отбросили от немцев ряд выгодных позиций северо-западне Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пальминка и атаковали противника с северо-востока. Вытаившись отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкеты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2.500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на

Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Витебск — Полоцк.

На днях войска первого Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

За 3 дня наступления наши войска освободили более 180 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области Брусилев, Корнин, Попельня и несколько железнодорожных станций.

Уничтожено 159 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашин и 109 орудий разного калибра. Противник оставил на поле боя убитыми до 15 тысяч солдат и офицеров.

По предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 21 самоходное орудие, 20 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3 тысяч винтовок, 15 складов с боеприпасами, оружием, снаряжением и продовольствием.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчерайше. Враг несет огромные потери. Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до 2 батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Боростышев и районным центром Житомирской области Подпечье. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов. Юго-западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери. За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 641 немецкий танк.

День нашего района

Свое слово сдержали

Борьба за выполнение взятых на себя обязательств коллектива ремонтников Наруксовской МТС 25 декабря выполнил квартальный план ремонта тракторов на 143 процента. План реставрации запчастей выполнен на 111,3 процента, а изготовления — на 289 процентов.

Производственное задание выполнено

Рабочий коллектив Наруксовского электротехнического завода «Коммунар», в результате самоотверженного труда, 25 декабря выполнил производственный план выпуска продукции IV квартала.

Помощь многодетным матерям

За время велкой Отечест-

венной войны многодетным матерям нашего района выплачено пособия около 1.178 тысяч рублей. За последние три года Велашева А. А. (Арапийский сельсовет) получила пособие по многодетности 36 тысяч, Страхова М. Ф. (Ново-Николаевский сельсовет) — 41 тысячу.

Закупил скота колхозники

Колхозы нашего района в целях увеличения поголовья скота и выполнения плана комплектования ферм, производят закупку скота. Всего по району за последние 10 дней закуплено 44 головы телат. Колхоз «Смелый», Покровского сельсовета, закупил 15 голов телат, «1-й Октябрь» — 4, «Революция», Н. Николаевского сельсовета, — 3 головы.

Смотр художественной самодеятельности

27, 28 и 29 декабря 1943 года проходил смотр художественной самодеятельности района. В смотре приняли участие лучшие хористы, танцоры, артисты, декламаторы. Не плохо выступили со своими номерами Наруксовская средняя школа, Дубровский, Уч. Майданский сельсоветы, Коммунальная средняя школа.

Продажа хлеба и картофеля государству

Поддерживая наступательную мощь Красной Армии, колхозники нашего района продолжают продажу хлеба и картофеля государству. Колхозы из общественных фондов и колхозники из своих личных запасов продали Родине и фронту 31.647 пудов хлеба и 16.145 пудов картофеля.

Закончился 1943 год — год новых побед на фронте и в тылу. Войны Красной Армии, все народы Советского Союза оглашаются сегодня на предельный путь. А путь этот был нелегким. Он явился новым испытанием прочности нашего государства, единства фронта и тыла, нерушимой дружбы народов СССР.

За истекший год Красная Армия добилась серьезных успехов на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Она разбила десантные отборные дивизии противника, истребила сотни тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожила огромное количество техники врага, освободила тысячи городов и населенных пунктов от фашистских оккупантов, возвратив нашей Родине миллионы квадратных километров территории, временно оккупированной немецкими мерзавцами.

Эти победы на фронте неразрывно связаны с победами в тылу. Советский тыл все отдает для фронта, помогает Красной Армии битва за Родину. В истекшем году бойцы трудового фронта бесперебойно снабжали защитников Родины боевой техникой, снаряжением, продовольствием, боеприпасами.

Серьезных успехов в деле оказания помощи фронту добились в 1943 году и наш район. Колхозы организованно провели осенний сев, заботливо ухаживали за посевами, вырастили неплохой урожай. Хорошо подготовившись к уборке урожая, они по-военному справились с этой работой.

Колхозы и колхозники, работая о фронте и желая приблизить час разгрома врага, по-государственному подходили к выполнению своих обязательств перед Родиной и фронтом. Многие артели досрочно сдали причитающиеся с них хлеб, мясо, молоко, шерсть и другие продукты.

Но было бы неправильным упиваться этими успехами. В нашей работе много еще имеется недостатков. Впереди предостой много трудностей, которые мы должны преодолеть. В колхозах района неважно обстоит дело с животноводством, с подготовкой к весеннему севу. Встречая сегодня новый 1944 год, мы должны добиться того, чтобы он был годом решающих успехов на фронте и в тылу. Для этого надо по-хозяйски заниматься развитием, содержанием и охранением скота, проявлять неустанную заботу о нем. Необходимо по-фронтовому готовиться к весеннему севу, чтобы встретить его во всеоружии и провести еще более успешно, чем в 1943 году.

С новым годом, товарищи!

Партийная жизнь

19 ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

27 декабря состоялся очередной пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

- 1) Отчет РК ВКП(б) о работе по росту парторганизаций;
- 2) Отчет о работе РК ВЛКСМ;
- 3) О выполнении решения пленума обкома ВКП(б) от 22 ноября 1943 года о ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Колденков. Он остановился на том, какую работу проводил РК ВКП(б) по росту рядов партии, отметил, что отдельные парторганизации имеют неплохой рост, а также подверг критике плохую работу некоторых секретарей парторганизаций по этому вопросу.

После доклада развернулись прения. В прениях по первому вопросу выступили гг. Рожков (зав. организструкторским отделом РК ВКП(б)), Матюшин (секретарь парторганизации при заводе «Коммунар»), Князев (секретарь Мадаевской парторганизации), Никитин (секретарь парторганизации при райуполнархозаге), Усачев (секретарь парторганизации при РО НКВД) и др.

По второму вопросу с отчетным докладом выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Голова.

В прениях по этому вопросу выступили гг. Матюшин (секретарь парторганизации при заводе «Коммунар»), Одуев (второй секретарь РК ВЛКСМ), Молденков (секретарь Н.-Михайловской парторганизации), Казаков (пропагандист РК ВКП(б) и др.

В конце обсуждения данного вопроса выступил секретарь РК ВКП(б) товарищ Якимов. Выступавшие резко критиковали работу РК ВЛКСМ за то, что он оторвался от первичных комсомольских организаций, отмахнулся от руководства ими. Они также отметили, что работники РК ВЛКСМ

редко бывают на местах, мало интересуются жизнью комсомольских организаций, слабо помогают им в росте рядов ВЛКСМ, в воспитании комсомольцев и несоюзной молодежи, в наведении большевистского порядка в комсомольском хозяйстве. Райком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации самоустранились от руководства пионерскими организациями, не интересуются работой школ и политпросветучреждений, а партийные организации плохо помогают комсомольским организациям в улучшении работы.

По третьему вопросу с докладом выступил директор Наруксовской МТС тов. Мзляшев.

В прениях по третьему вопросу высказались гг. Мартемьянов (зав. райзо), Исавов (секретарь парторганизации при МТС), Киселов (председатель колхоза «Передовик») и др.

В конце обсуждения этого вопроса выступил председатель исполкома районного совета тов. Сергеев. Выступавшие отметили, что Наруксовская МТС в IV квартале добились хороших результатов, перевыполнила план ремонта тракторов. Но эти успехи не должны успокаивать коллектив ремонтников. Впереди предстоит большая и трудная задача по выполнению плана ремонта тракторов и сельхозмашин I квартала 1944 года. Для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо приложить большие усилия, шире использовать все местные ресурсы, усилить реставрацию и изгот. товления запасных частей.

В конце пленума с речью выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Сергеев А. П., который поставил перед районной партийной организацией ряд практических задач.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

ПИСЬМА С ФРОНТА

ИЗУЧАЙТЕ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Ночью наше подразделение получило приказ о наступлении. В воздухе появились вражеские самолеты. Навстрочу им встали советские истребители. Загрохотали все виды орудий. От выстрелов дрожала земля. На расстоянии трех метров неслышно слышать человеческого голоса. Разгорелся жаркий бой в воздухе и на земле.

Прорыв обороны противника, наша войска ворвались в тран-

шеи врага и с боями заняли их. В этом сражении нам пригодились боевые знания, для изучения которых мы уделяли так много времени.

Товарищи земляки! Я обращаюсь к вам с просьбой, особенно к молодежи: изучайте военное дело. Это вам пригодится. Будьте готовы в любую минуту встать на защиту нашей Родины.

М. Неумонна.
Уроженец с. Наруксова.
И. П. 35767—В.

РАБОТАЙТЕ ДРУЖНЕЕ, ДРУЗЬЯ!

Дорогие друзья-комсомольцы Н.-Николаевского сельсовета! Поздравляю вас с новым 1944 годом!

Больше трех лет я захожусь в рядах Красной Армии. Здесь мне пришлось много и упорно учиться.

На днях меня приняли кандидатом в члены ВКП(б). Будьте уверены, дорогие земляки, что я оправдаю высокое доверие партии и советского народа, отдав все силы для скорейшего разгрома врага.

С фронта идут радостные вести. Красная Армия, нанеся удар на удар по немецким фашистам, гонит их все дальше на запад. Чтобы удары Красной Армии по врагу нарастали с каж-

дым днем, от вас, как от работников тыла, требуется напряжение всех сил. Пока вы, комсомольцы, не призваны в ряды Красной Армии, работайте в тылу напряженно, не покладая рук, овладейте основами военного дела, вовлекайте молодежь в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, воспитывайте в ней преданность и любовь к Родине на боевых примерах комсомольцев Краснодона, героев Советского Союза капитана Гастелло, Зои Космодемьянской, Олега Кошевого и др. Будьте готовы в любую минуту встать на защиту нашей Родины.

Старший лейтенант
П. Ф. Бабурин.
Уроженец д. Богословки.

ГОТОВЬТЕСЬ К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

Товарищи земляки! Защищая священный город Ленинград от немецких оккупантов, я был ранен и теперь нахожусь в госпитале на лечении. Скоро выжмут мои раны, и я вернусь в строй и вместе со своими боевыми товарищами буду прогнать немецких захватчиков до последнего

их уничтожения. Я призываю молодежь Наруксовского района неустанно повышать военные знания, в любую минуту быть готовым встать на защиту нашей Родины.

Ваш земляк гвардии лейтенант
В. С. Каранин.
Уроженец с. Мадаева.
Ленинград, 11, п-а 810.



Итоги сельскохозяйственного года и задачи колхозов

В результате упорного труда, колхозники и колхозницы нашего района внесли немалый вклад в великое дело освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, успешно завершив работы 1943 сельскохозяйственного года.

Весенний сев и уборка хлебов в этом году были проведены более организованно и в короткие сроки чем в прошлом году. План весеннего сева район выполнил на 101 процент. Кроме того, было посеяно 174 га в фонд обороны Родины и в помощь районам, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков.

1943 год являлся годом широкого применения агротехнических мероприятий. На колхозные поля было вывезено 45 тысяч тонн навоза, более 6.000 га засеяно произведенными семенами.

Передовые колхозы района, в результате правильной организации труда и упорной работы колхозников, добились

высокого военного урожая. Члены сельхозартели им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, получили в среднем с каждого гектара озимой ржи и пшеницы по 10,7 центнера, яровых — по 10 центнеров с гектара, картофеля — по 130 центнеров с гектара. Звено тов. Медведевой из колхоза «Смена» Покровского сельсовета, получило по 170 центнеров картофеля с каждого гектара, а животноводческая бригада этого же колхоза во главе с заводующим фермой тов. Шабановым — по 180 центнеров сга. Можно назвать еще целый ряд других колхозов, которые с высоким сознанием своего долга перед Родиной и фронтом, провели весенний сев и уборку урожая по-военному.

Но, к сожалению, имелись факты, свидетельствующие о серьезных недостатках в работе отдельных колхозов. Артели Наруксовского, Азраинского и Василевского сельсоветов получили низкий урожай, не выполнили плана сдачи хлеба гос-

сударству, не закрепили в размерах плана сеяфонды.

В наступившем 1944 году необходимо приложить все усилия к искоренению этих недостатков, хорошо подготовиться и отлично провести посевную кампанию, ибо сейчас это — самая ответственная и самая важная задача в сельском хозяйстве. Прежде всего, необходимо в ближайшее время всем колхозам района полностью записать семенные фонды, начать ремонт инвентаря, сбор, транспорта, организовать вывозку на поля навоза, торфа, выполнить план снегозадержания.

Для успешного проведения весеннего сева необходимо так же заранее довести план до каждого звена и бригады. Правильно поступили в колхозе «Смена», где план записки сеяфондов, заготовки и вывозки удобрений, проведения снегозадержания доведен до каждой бригады и звена. Здесь уже вывезено на колхозные поля более 1000 возов навоза. Животноводческая бригада под руководством тов. Шабанова вывезла на свой участок под посев кормовой свеклы более

300 возов навоза.

Неплохо готовятся к весенней кампании «Смена» и им. М. Горького, Покровского сельсовета, им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета и др. Они выполнили план записки сеяфондов, проводят ремонт инвентаря и вывозку удобрений на поля.

Между тем, колхозы им. Буденного (Наруксово), «Путь к социализму» (М-Пуза), «Молч» (Азраино) еще не приступили к подготовке к весеннему севу. План записки семян в этих колхозах выполнен меньше чем на 50 процентов, не организована ремонт сельскохозяйственного инвентаря, вывозка и заготовка удобрений, не укомплектованы явочки.

Чтобы страна и Красная Армия неурегично и все в возрастающих размерах получали от колхозов продукты сельского хозяйства, необходимо развернуть упорную и настойчивую борьбу за подготовку к весеннему севу 1944 года, за получение высокого военного урожая.

Все силы на помощь фронту, на разгром врага!
К. Т. Парфенов.

Обзор международных событий

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь была подвергнута бомбежке Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1.000 тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11 тысяч тонн бомб. На крупнейший промышленный германский город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2.000 тонн, на Бремен — 1.200 тонн, на Швейнфурт — 485 тонн. Выведен из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1.300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнгорст». Команда этого корабля состояла из 1.461 чел. Потопление «Шарнгорста» — крупнейшая и невозместимая потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев — 2 других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шпее») и в мае 1941 года («Висмарк»). «Шарнгорст» был пущен на дно в момент, когда он пытался атаковать караван судов, направлявшийся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу «нытиков» в «слабых духом» немцев, охваченных поражательскими настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что пораженцев невозможно искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет поместила статью, в которой обвиняет жен и родственников немецких солдат в том, что те лишут своим мужьям, братьям и сыновьям пораженческие письма на фронт. «Такие письма, — сокрушается газета, — производят угнетающее впечатление на всех солдат».

На советско-германском фронте гитлеровская армия терпит поражение за поражением. Войска союзников теснят гитлеровцев в Италии. Мощные воздушные бомбежки нанесли большой ущерб гитлеровской Германии. Такова обстановка, которая создалась для гитлеровской Германии к концу 1943 года. Л. Волинский

Диверсии во Франции

Берлинский корреспондент газеты «Стокгольме тиднинген» пишет, что во Франции произошла новая волна диверсионных актов. Особенно часто диверсии производятся на предприятиях, работающих на Германию. В результате саботажа и диверсий на железных дорогах движение поездов дезорганизовано. За последние две недели на железных дорогах Франции был совершен 231 диверсионный акт.

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ